

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Пугачевой Айталины Федоровны на тему: «Физическая подготовка обучающихся сельских школ Республики Саха (Якутия) на основе национальных видов спорта и народных игр», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.4. Физическая культура и профессиональная физическая подготовка

Представленный на рецензию автореферат раскрывает содержание диссертационной работы А.Ф. Пугачевой, которая выполнена на актуальную тему. Исследование основано на большом фактическом материале. Полученные в ходе анализа научно-методических источников данные и результаты проведенных исследований позволили автору сформулировать проблему исследования, определить ее актуальность, основные понятия и логично выстроить маршрут выполнения диссертационной работы.

Подчеркивая необходимость модернизации системы физического воспитания и создание условий в сельских школах Крайнего Севера для повышения физической подготовки школьников старшего возраста, и мотивировать их к занятиям физической культурой и спортом автор предложил использовать доступные упражнения из арсенала средств национальных видов спорта и народных игр Якутии и внедрить их в образовательный процесс учащихся старших классов. Специфическим подходом решения проблемы исследования является реализация авторской методики в форме проведения занятий в процессе образовательной и воспитательной деятельности в вариативной части учебной программы урока «Физическая культура» и во внеурочных мероприятиях.

Предложенная автором методика физической подготовки обучающихся сельских школ Республики Саха (Якутия) на основе национальных видов спорта и народных игр, обеспечивает условия для развития физических качеств, формирования у учащихся устойчивых мотивов к систематическим занятиям физическими упражнениями и выполнение нормативов комплекса ГТО. Важнейшим компонентом методики является систематизирование автором доступных для обучающихся сельских школ Республики Саха (Якутия) национальных видов спорта и народных игр Якутии с учетом их влияния на развитие физических качеств и эффективности подготовки к выполнению норм ГТО.

Динамика показателей физической подготовки, сформированность осознанной потребности в занятиях физической культурой и спортом, повышение степени мотивации к подготовке и выполнению нормативов ВФСК ГТО участников педагогического эксперимента, убедительно свидетельствует об эффективности разработанной авторской методики.

Достоверность и обоснованность проведенного научного исследования обеспечивается целостным комплексным подходом к научному исследованию, адекватностью методов исследования, его цели и задачам, научной апробации основных идей, включенностью результатов в образовательный процесс сельских школ Республики Саха (Якутия).

Результаты диссертационного исследования опубликованы в 29 статьях материалов международных, всероссийских и иных научных конференций, в том числе в 6 статьях, рецензируемых ВАК.

Совокупность научных и прикладных результатов диссертации по исследуемой проблеме можно квалифицировать как новое решение задачи, имеющей существенное значение для системы физического воспитания старших школьников сельских образовательных учреждений Республики Саха (Якутия).

Содержание автореферата позволяет сделать заключение о том, что диссертационное исследование Пугачевой А.Ф. отличается логика, глубина исследования, четкость выводов и положений, выносимых на защиту.

Заключение. Таким образом, текст автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертационная работа Пугачевой Айталины Федоровны представляет собой законченную научно-исследовательскую работу на актуальную тему: «Физическая подготовка обучающихся сельских школ Республики Саха (Якутия) на основе национальных видов спорта и народных игр». Выводы и рекомендации имеют важное практическое значение. По своей актуальности, новизне, теоретической и практической значимости, важности положений и выводов диссертация соответствует требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 года № 842 (в ред. Постановления Правительства Российской Федерации от 02.08.2016 года № 748), п.п. 9-14, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.4 Физическая культура и профессиональная физическая подготовка.

Доктор педагогических наук,
профессор,
профессор кафедры Теории и
методики физической культуры,
спорта и безопасности
жизнедеятельности ФГБОУ ВО
«Чайковская государственная
академия физической культуры и
спорта»



З. Кузнецова - Кузнецова Зинаида Михайловна

«01» сентября 2023 г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования ФГБОУ ВО «Чайковская государственная академия физической культуры и спорта»

Почтовый адрес: 617764, Приволжский Федеральный округ, Пермский край, г. Чайковский, ул. Ленина, д. 67

Телефон: 8(917)263-32-94

Адрес электронной почты: kzm_diss@mail.ru.

КОПИЯ ВЕРНА

Специалист по кадрам ФГБОУ ВО «ЧГАФКис»

Кузнецова Е.В.